



童话云和  
新闻客户端

童话云和  
微信公众号

## 县领导集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会

本报讯(记者 叶益鹏)9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。

李忠伟、周鸿飞、叶晓勇、章作飞、李世超等县四套班子领导,县法院、县检察院负责人集中收看纪念大会直播。

上午9时,80响礼炮震彻云霄,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会正式启幕。中共

中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。全体干部凝神聆听,与全国人民一起铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。

直播画面中,上百架战机呼啸长空,数百台地面装备犹如钢铁洪流滚滚向前。空中护旗梯队、徒步方队、战旗方队、装备方队、空中梯队等依次通过天安门广场,每支编队的行进都整齐划一,每一次亮相都能引来收看现场的阵阵赞叹。一幕幕震撼场

景,既是对强国强军征程的生动诠释,也全面展现了我国国防和军队现代化建设的辉煌成就,彰显出新时代中国的繁荣强盛与坚定自信。

当《歌唱祖国》的歌声响起,8万羽和平鸽展翅高飞,8万只气球腾空而起,纪念大会在庄严热烈、气势恢宏的氛围中圆满落幕,收看现场自发响起经久不息的热烈掌声,浓烈的家国情怀在每一位干部的心中久久回荡。

集中收看结束后,大家一致认为,站在新的历史起点上,要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,铭记历史、不忘初心、砥砺前行,将强烈的爱国热情转化为攻坚克难的实干担当,以更加饱满的精神状态和更加务实的工作作风,积极投身县域经济社会发展的各项事业,为统筹抓好“强城”“兴村”“融合”三篇文章,加速推进县域跨越式高质量发展注入强劲动能、作出新的更大贡献。

## 县领导集中参观“丽水市25年跨越式高质量发展实践”和丽水机场

本报讯(记者 王凤凤)9月2日下午,县委书记李忠伟率团赴丽水摄影文化中心,集中参观“绿水青山就是金山银山”,对丽水来说尤为如此——丽水市25年跨越式高质量发展实践”,在沉浸式感受全市发展巨变中锚定云和定位,为云和高质量发展凝聚奋进力量。周鸿飞、叶晓勇、章作飞等在职副县级以上领导共同参观学习。

在丽水摄影文化中心,一幅幅记录

时代变迁的影像、一件件承载发展记忆的实物,一组组彰显跨越成就的数据,全景式展现了丽水撤地设市25年来从交通闭塞的山区市蜕变为绿色发展典范的壮阔历程,生动再现践行“绿水青山就是金山银山”理念20年来的创新成果与壮丽篇章,每一个发展节点、每一项突破成就,都引发大家的热烈讨论与深度思考。其中,“小县大城”发展战略、云和木制玩具、云和梯田、云和雪梨

等“云和元素”格外亮眼,驻足在老照片与新图景的对比展墙前,县领导们仔细聆听讲解,并结合丽水发展大局与云和实际,畅谈产业转型的“云和经验”、生态富民的“云和路径”。

随后,李忠伟一行来到丽水机场,在工作人员引导下,登上航站楼观景平台远眺机场全貌,并实地参观了候机大厅、安检通道、特色商铺等区域,详细了解机场建设历程、航班安排以及未来发

展规划。大家一致认为,丽水机场通航不仅是丽水打通“空中门户”的关键一步,更是云和链接外部市场和资源的“新桥梁”。云和要主动对接机场交通网络,依托木制玩具出口优势规划外向型产业升级脉络,同步拓展云和梯田生态旅游与机场接驳的精品线路,抢抓“航空时代”机遇,让交通红利转化为发展动能,为实现跨越式高质量发展书写“童话云和”新篇章。

本报讯(记者 陈雅雯)9月2日,县委书记李忠伟赴赤石乡督导省委全会、市委全会和县委全会精神贯彻落实情况,并调研缩小“三大差距”工作。他强调,要深入学习贯彻省市县委全会精神,谋深做实“强城”“兴村”“融合”三篇文章,以主战场担当推动跨越式高质量发展、缩小“三大差距”示范先行。

李忠伟一行首先来到赤石乡双源村露营基地,详细了解基地整体规划、运营现状及未来发展思路等情况。他指出,露营基地建设要始终立足乡村资源禀赋,把生态保护放在首位,既保留乡村的原生态风貌,又结合游客需求完善配套设施,让“自然野趣”与“舒适体验”相得益彰。同时,依托露营基地的“辐射效应”,积极探索“基地运营+农户参与”的联农带农机制,真正把露营基地打造成乡村振兴的新支点、游客休闲度假的好去处。

在实地察看“一湾渔”数字化共富渔场后,李忠伟指出,云和湖有机鱼是云和农业产业的一张金名片,也是撬动乡村振兴、带动群众共富的重要抓手,要用好省级帮扶团组资源,在有机鱼养殖、产业链延伸上做深文章,一方面依托数字化技术优化养殖环境监测、水质调控等环节,提升养殖效率与产品质量;另一方面探索鱼产品深加工,开发更多特色衍生品,打造“养殖—加工—销售”全链条产业模式,带动更多农户参与产业链增收。

“项目建设遇到什么困难,目前进展如何?”来到南山湖自然村,李忠伟实地调研“百村万户”增收促富试点工作,细致询问项目推进过程中的难点堵点。他要求,要强化村集体、企业、农户联动共创,从生态保护、产业发展、村庄运营、共享共富四个维度塑建乡村农文旅综合业态,打造增收促富新模式,实现乡村资源有效利用、产业提能升级、村民增收共富。

李忠伟在调研中强调,做好“强城”“兴村”“融合”三篇文章,推进乡村片区组团发展是重要抓手,赤石乡要按照“重点开发、串点成链、整村运营”思路,聚焦区域特色与资源禀赋,通过“功能错位+体验延伸”的创新路劲,形成立体化产品组合,推动产业共兴、生态共护、治理共抓,全力推进片区一体化发展。

县领导李世超参加调研。

## 浙江省农业科学院2025年科技特派员工作交流会暨成果路演推介会在云召开

本报讯(记者 叶益鹏)9月2日,浙江省农业科学院2025年科技特派员工作交流会暨成果路演推介会在云和召开。县领导周鸿飞、江静、谢培辉出席会议,浙江省农业科学院、省科学技术厅、省人力资源和社会保障厅等省事业单位与华中农业大学、浙江大学等知名高校的专家学者,科技特派员齐聚一堂,围绕“科技赋能产业富民”主题深入交流,共同为乡村振兴、产业发展献智献力。

近年来,我县坚持将云和雪梨作为农业第一主导产业,联动推进云和黑木耳、云和湖有机鱼、高山蔬菜等特色农业产业发展。过程中,省农科院先后选派14名优秀专家,带着先进理念、前沿技术和深厚感情深入田间地头,为农业产业发展把脉问诊,有力推动县域农业产业转型升级。2025年上半年,全县农林牧渔业增加值增长4.1%。

县委副书记、县长周鸿飞代表云和县委、县政府和广大农民,向深耕云和农业沃土的全体科技特派员致以诚挚感谢。他指出,十余年来,科技特派员积极作为,为紧水滩镇石浦花海打造、云和雪梨产业提质增效、保健型特色青梅果酒研发等事项持续贡献力量,带领云和特色农业产业取得了一系列可喜成果。本次会议的举办,为云和搭建了宝贵的学习交流平台,更为县域农业产业发展带来了崭新机遇,衷心希望各位专家学者继续传经送宝、建言献策,在农业科技创新、成果转化应用、人才培养等方面同云和开展更深入、更广泛的合作,助力云和的农业农村事业再上新台阶。

交流会上,到场科技特派员围绕“长期扎根乡村一线 为农业发展插上科技的翅膀”等内容作主题交流,相关部门、专家代表为云和县“一县一业一团一基地”科技服务团授旗、为科技示范基地授牌;省科技厅、省农科院领导依次讲话;“云和雪梨专用生物有机肥开发”等四项合作项目现场签约。

会议还同步开展了农业科技咨询服务、成果路演推介、云和雪梨专场培训等活动。

## 县政协专题民主协商会召开

本报讯(记者 林静)9月3日,县政协“赛事经济赋能,推动全域旅游高质量发展”专题民主协商会召开。县领导章作飞、朱振华、蓝利明及秘书长,课题调研组成员,各专委会主任、副主任及相关单位负责人参加会议。会议由县政协主席章作飞主持。

会上,课题调研组负责人介绍课题调研总体情况;部分县政协委员围绕主题协商发言;相关部门负责人针对委员发言内容进行回应;

副县长朱振华讲话。

就如何做好赛事经济后半篇文章,章作飞要求,课题调研组要更加注重发挥平台、智力等优势,综合利用调研视察、反映社情民意信息、民主监督等形式,聚焦“赛事经济与文旅发展”的各方面再调研、再建言,以前瞻性、精准性意见为我县赛事经济发展贡献政协之力、委员之智。各部门要更加注重思考研究、合力推进,围绕赛事举办、赛事组织的关键环节和重点方面做实功、求实效。同时,要积极研究课题组提出的意见建议,确保有用、可行之策落地转化,多措并举推进我县赛事经济走在全省前列。

## 在抗战烽火中挺起不屈的脊梁

——寻访浙江省国民政府驻地(黄绍竑公馆)

本报记者 陈雅雯

历史无声,却又震耳欲聋。在浙西南群山环抱的云和县城,一座灰墙黑瓦的西式建筑静静矗立在云和县中等职业技术学校校园内,这是黄绍竑公馆旧址,抗战时期的浙江省国民政府的“心脏”。

1942年,浙北战事吃紧,省国民政府在永康、松阳等地辗转,6月2日迁至云和。6月24日,丽水县城沦陷,省政府分散至景宁、龙泉、庆元等县办公。至8月28日,松阳、丽水相继克复,省军政机关及部队陆续回迁云和。

从此,云和成为浙江省临时省会,直至1945年10月才迁回杭州,在云和历时三年零五个月。

黄绍竑是新桂系三巨头之一,历任第7军军长,广西省、湖北省、浙江省省主席,内政部长等要职。黄绍竑公馆建于1944年,作为主席官邸兼办公地,见证了《浙江日报》的兴起、“浙江省铁工厂”的军工生产、方山岭战役的胜利……

走进公馆,穿过门厅,漫步廊道中,墙上的展板无声诉说着80多年

前的烽火岁月。内廊西部设门通往室外,东部为一南北向的大间。廊北侧七间房,东第三、四间之间有一小弄,设门通往屋后。廊南侧东部一大间,西部一大间两小间。这些房间当年分别是办公室、会议室和起居室。

省会迁入云和三年多,使云和成为抗战时期名副其实的“小杭州”。省政府、省高等法院、省立医院、省财政厅、省教育厅、浙江铁工厂、浙江话剧团、东南日报社……曾有60多个党政群团、34家工商企业、42家文化卫生单位,共计2万多人在云和县城以及各村镇办公生活。

据黄绍竑在《五十回忆》中提到,省会迁到云和,虽然给山城带来重负,或带给他们许多苦难,但也给世外桃源式的山城带来新的气息,助推当地进步发展。

面对日军的野蛮侵略,全县人民和驻军部队同仇敌忾,保卫祖国,保卫家乡,人人奋勇当先,全县服役数达5690人。群众成立了战时手车队、战时服务队等,全力支持全省抗战,为抗战胜利作出了极大的牺牲和贡

献。

在抗日军民的英勇阻击下,除山望排村之外,日军地面部队未能踏进云和这片土地。临时省会在云和的三年多时间,是云和历史上一段烽火连天的峥嵘岁月。小山城的云和人民,与全浙江军民一道肩作战,谱写了一首悲壮的英雄史诗。

“抗战遗址不仅是历史见证,更是精神载体。”云和县政协文化文史学习委副主任魏世荣表示,近年来当地持续推进抗战遗址普查、修缮与活化利用,打造“抗战文化走廊”,将黄绍竑公馆、小顺铁工厂、方山岭战场等串联成线,开展研学旅游。

从抗战后方到生态旅游名城,云和的变迁是中国发展的一个缩影。黄绍竑公馆静立校园,如同一位历史老人,凝视着年轻学子奔跑的身影,也将抗战岁月里的勇毅与坚守,无声传递。

铭记历史 缅怀先烈